SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 027/2019
Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, CRISTIANO CARVALHO, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, OSMAR VON MÜLLER e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 025/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de agosto de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 026/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de agosto de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Convite oriundo da FAMURS, para participar de uma roda de conversa, com o tema “Qual o seu posicionamento? Mulher e Política”, no dia 28 de agosto de 2019, às 09h30min, na Expointer 2019, em Esteio/RS. Não havendo Vereadores inscritos para apresentação de REQUERIMENTOS de imediato o Presidente passou ao espaço da ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 028/2019: que Torna o “Encontro Filhos de Derrubadas” evento oficial do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 030/2019: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação dos Acadêmicos Portelenses – AAP e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 031/2019: que Altera a redação do Artigo 11 da Lei Municipal nº 552/2004, alterado pela Lei Municipal nº 1.110/2014 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 032/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a APAE de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 033/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter o programa de geração de emprego e renda, a aquisição de máquina para uso em olaria e a realização de instrumento de concessão de uso de bem público e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo estar muito satisfeito com relação a resposta do Presidente da Câmara, referente ao Decreto de Ponto Facultativo, ocorrido em março deste ano, uma resposta fácil, poucas palavras, nem precisava responder, pois o pedido foi somente uma cópia do decreto do Poder Executivo, porém lamentaria de outro lado que este requerimento não foi colocado em discussão, nem em votação, continuando sustado, e o Presidente deferiu, respondendo o mesmo, sem aprovação no Plenário. O Vereador Osmar relatou ainda, saberia que existem Vereadores que não gostam, mas quando esteve licenciado, recebeu um pedido do Presidente da Casa, para fornecer o contracheques do seu benefício previdenciário, para fins de calcular sua compensação junto ao Poder Legislativo, quando do pagamento da folha, providenciou este contracheque, inicialmente não sabia nem como proceder, porém procurou a Cresol e conseguiu o extrato de pagamento e detalhamento do seu benefício, contendo o seu número de benefício, referente a sua aposentadoria, tudo certo, porém constava o valor da sua aposentadoria bruta e líquida de R$ 1.032,23, não concordando com isso, foi até o Banco, pegou extratos de sua movimentação, e em todos os extratos consta como benefício previdenciário o valor de R$ 998,00, uma diferença de R$ 34,00, não estaria se referindo a questão da diferença, porém ao não fechamento dos valores, porém segundo informações de terceiros, deveria buscar sanar esta dúvida junto ao Banco do Brasil, foi até lá, buscando a informação do porque desta diferença, seria um órgão público, gostaria de saber para onde está indo este valor, de R$ 34,00, e a senhora que o atendeu lhe disse não ter encontrado nada de divergências, orientando a ele Osmar de procurar diretamente o INSS, num primeiro momento pensou deixar quieto, porém pensou melhor e resolveu buscar  INSS e sanar a questão, chegando lá não um atendente do INSS, chamado Ricardo lhe atendeu, discutiu com ele a questão, o qual lhe disse não poder detalhar o ocorrido, porém o indagou dos motivos pois o extrato saiu do INSS, fechando todos os dados, e num extrato tirado no momento fechava o valor dos R$ 998,00, encerrando por aí a questão. Neste momento disse ao atendente ter mais um questionamento a fazer, saberia que lei é lei, mas porque seria obrigado a recolher mais de duzentos reais por mês e não teria nenhum benefício com isso, não podendo acrescentar na sua aposentadoria, não poderia rever uma nova aposentadoria, não teria direito a uma consulta, exame, em nada, aí o atendente lhe pediu como contribuiria, sendo informado por ele que seria Vereador, lhe explicou e realmente quem tem um benefício previdenciário, na Casa seria ele e o Erno, os quais por mais de 20 anos já estariam pagando este valor e não teriam nenhum benefício com isso, seria uma questão até engraçada, porém acabou ficando satisfeitos com o atendimento recebido, porém a questão dos R$ 34,00, não questionaria pelo valor, mas o destino do valor, como um extrato sai de uma forma e o outro de outro valor, em diferença de dias. O Vereador Osmar disse que visualizou nas redes sociais que a comunidade de Esquina Colorada, quando estavam recepcionando o pessoal da 4ª Região Tradicionalista, na última semana, pessoas aparentemente com formação superior, médicos, advogados, militares, aposentados e reservistas, pode se verificar isso, porém o que mais lhe chamou a atenção foi a presença do pároco da Paróquia de Derrubadas, fazendo uma benção a este evento, então estaria de parabéns a Comunidade de Esquina Colorada, pois as fotografias mostrando um acontecimento tão bonito a todos. O Vereador Osmar se manifestou registrando ainda ter presente alguns documentos que já guarda há mais de 50 anos, livros que eram de sua empresa, da funilaria que tinha no passado, e como era diferente a forma de contribuição naquele tempo, precisava se ir à Exatoria, havia um selo universal, tinha todas as suas guias, seladas e carimbadas pela Exatoria, senão não tinha validade, os papeis já bastante envelhecidos, porém havia um protocolo de 1964, requerendo a lotação de uma funilaria para o pagamento de impostos e licenças industrializadas, teria também uma da Prefeitura, que o pagamento era anual, na época em Cruzeiros, teria também notas fiscais da época, caso alguém se interesse e queira dar uma olhada, para encerrar o assunto o Vereador Osmar disse que a movimentação financeira desta empresa precisava passar pela Exatoria comprar o selo, para ser colado neste livro, e os selos eram diferentes, de acordo com as movimentações de cada empresa, então estes documentos já estariam com ele há 55 anos, para muitos poderiam não ter nenhum valor, porém para ele teria um valor enorme, naquele tempo as coisas eram diferentes. O Vereador Osmar disse que no último sábado, dia 24 de agosto, é marcado como a data da morte de Getúlio Vargas, recordaria quando rapaz, que foi o Getúlio Vargas implantou o sistema de selos, toda caixa de fósforo nos anos 1950, tinha um selo, assim como nos anos 1980, a garrafa de cachaça também era selada, a cerveja também, mas para alguns produtos existia este sistema de selos, o que caiu fora de uso, hoje em dia não é nem Exatoria mais e sim Receita Estadual, e os selos seriam o mesmo de quando se posta algo nos Correios, depende do peso e para onde a mesma é enviada, altera o tipo e valor do selo. O Vereador Osmar disse que lhe chama muito a atenção o nosso Presidente da República, algo quem sabe de nem se comentar, porém acha que o mesmo estaria certo nestas postura, chamando a atenção inclusive do mundo todo, que seria referente a nossa Amazônia, a maior floresta do mundo, quando o grupo das 20 nações mais ricas do mundo, conhecido como G20 esteve reunido a meses atrás na Europa, quiseram exigir alguma coisa do Brasil e o Presidente respondeu que ficassem com seu dinheiro, que iriam ajudar o Brasil e que fossem replantar ou reflorestar suas nações, que a Amazônia seria do Brasil, agora já estariam criticando alguma coisa, mas hoje o Presidente Francês Macron anunciou que voltaria a investir no Fundo da Amazônia, e na sexta-feira a noite o Presidente Bolsonaro fez um pronunciamento a nação, colocando a disposição a Aeronáutica, Marinha e o Exército para combater os incêndios no Norte do Brasil, porém os Governadores daqueles estados deveriam solicitar este apoio, quando foi no domingo pela manhã, 43.000 homens já estavam liberados pelo Presidente do Brasil, para auxiliar nos trabalhos na Região Norte, então solução existe para resolver os grandes problemas do País. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Magnus se manifestou convidando aos presentes para prestigiar a Copa Inverno de Futsal, junto ao Ginásio Municipal Salto Grande, contando com um bom público, já ocorreram quatro rodadas, nas categorias livre, feminino, veteranos e agora inicia também as categorias de base, todas as sextas-feiras, a partir das 18h30min. O Vereador Magnus registrou ainda que no dia 1º de setembro, próximo domingo ocorrerá o Desfile Cívico Municipal, convidou a todos para prestigiarem este evento, o qual acontece anualmente, às 13h45min, iniciando novamente próximo a residência do Sr. Ernesto Habitzreiter, onde será cantado o Hino Nacional, seguido pelo Desfile até o CTG Veteranos da Tradição, onde após os pronunciamentos e apresentações artísticas e culturais, haverá ainda um show com o Grupo Tchê Barbaridade, para abrilhantar ainda mais este evento. O Vereador Magnus se manifestou dizendo que não iria se manifestar, mas atendendo alguns pedidos de colegas Professores das redes Municipal e Estadual de Ensino, referente as colocações do Vereador Aldori na última sessão, falou que os mesmos estariam marchando de forma errada, com passos errados, e a justificativa dos professores é que muitas vezes esquecem inclusive de marchar, para orientar aos alunos, bem como socorrer alguma criança, que precisam manter em ordem, muitas vezes estão levando alguma faixa ou outro adereço, estariam chateados pois todos trabalham para levar e auxiliar em todos os sentidos para que o Desfile aconteça junto a comunidade derrubadense, preparando-se por dias seguidos para que tudo saia dentro do planejado, nos últimos anos está se deixando de lado um pouco de as crianças levarem faixas e adereços, bem como pelotões de crianças caracterizados ou vestindo roupas típicas, e neste sentido os professores argumentam que estão sempre tentando fazer o melhor possível, para que as coisas aconteçam e seria através da Escola que estas coisas são planejadas e organizadas, então estaria fazendo estas colocações, pois os professores estariam relatando estarem chateados pois imprevistos acontecem, e se enaltece as coisas ruins, os pontos positivos não são levados em conta, da mesma forma o som, as batidas da Banda, quando se está num ponto mais longe da banda o som já chega com atraso, acontecendo de o passo estar errado mesmo, não iria falar, mas lhe pediram isso, pois não querem esta interpretação equivocada, inclusive na sexta-feira haverá um ensaio das Redes Municipal e Estadual de Ensino, visando fazerem uma bela apresentação, pois lhe disseram que marchar todos saberiam, mas crianças muitas vezes pequenos, até adolescentes, muitas vezes precisam de atenção. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm manifestando-se sobre as colocações do Vereador Aldori na última semana, referente ao CTG, disse ser sócio quites desta entidade, nunca atrasando sua contribuição e buscou algumas informações referentes ao acendimento da Chama Crioula, quando o Vereador Aldori disse que o Município, mais precisamente que o Prefeito teria se recusado a abraçar a causa, que o mesmo não quis realizar este grande evento em Derrubadas, buscou esta informação diretamente com o próprio Prefeito, o qual lhe informou que todos os Municípios se inscrevem quando acontece estes eventos, por regiões tradicionalistas, foi procurado a patronagem do CTG na época e ninguém teria dado respostas, inclusive o Prefeito teria dito que num próximo ano, poderiam se inscrever e vir o evento pra cá, mas não seria verídico que o mesmo se negou a aceitar ou apoiar o evento de ser realizado em Derrubadas, então de repente foi uma falha da diretoria do CTG e se pensarmos pelo volume de pessoas e animais que juntou neste evento em Tenente Portela, nos dias 16 e 17 de agosto, no acendimento, ele Erno acredita que Derrubadas não comporta um evento deste tamanho, teríamos que nos organizar melhor, se estruturar desde hotéis, para este povo ficar hospedado, olhando desde o número de cavalos presentes no evento, não temos estrutura para acomodar todos os animais e estes cavalarianos, não estaria fazendo defesa de ninguém, mas buscou a informação, pois como sócio da entidade lhe interessa saber a verdade. Outro ponto dito pelo Vereador Aldori foi que não gosta do Hino Municipal, porém seria curioso pois o Hino teria uma letra muito bonita, falando e apresentando a realidade do nosso Município, concordaria que as vezes seria difícil de decorar a letra do mesmo, mas o Vereador se manifestar desta forma, não deveria agir assim, pois na época das duas primeiras administrações municipais poderiam ter elaborado e promulgado o Hino Municipal, com letra e autoria diferente, o que não fizeram, agora sai com comentários do tipo, parece que desfazendo, a letra de um Hino que tem uma letra bonita, fala do nosso Parque do Turvo, do Salto Yucumã, de Derrubadas e seu povo, a letra seria muito interessante, então não entende o porque de coisas que as vezes não precisariam ser comentadas, pois não vem ao encontro de nada, de repente mais tarde, se um dia a oposição retornar ao comando do Município, quem sabe mudem o referido hino. Disse que estaria fazendo estes registros, pois seria bom buscar se informar e saber da verdade, ficaria registrado na ata, o Vereador Aldori seria seu amigo pessoal, não seria nada pessoal, gostava do CTG, das vestimentas tradicionais, porém as vezes até nem tempo se tira para isso. Outro ponto levantado foi com relação a Administração Municipal ajudar mais o referido CTG, todas as administrações, desde a época do Gildo, depois do Reimann, passando por todas as administrações do MDB, sempre foi bastante ajudado o CTG, o Parque de Rodeios, a atual administração seria na sua visão a que mais estaria ajudando o CTG, ele Erno sempre deu força para auxiliar esta entidade, a qual valeria a pena as pessoas acompanhar e apoiar, inclusive diversas vezes disse ao Prefeito que sempre que conseguir temos que apoiar nossas entidades, pois se a Administração Municipal não apoia e ajuda financeiramente, as entidades não tem condições muitas vezes de realizar algum evento maior, e estes recursos públicos ajudam, pois mesmo num rodeio fora, estão levando o nome de Derrubadas, por isso seria favorável de sempre que possível apoiar. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo comentou ainda referente ao Hino Municipal que vemos em nosso Município, nos alunos, na forma de entoar este Hino, os alunos cantam com vontade o Hino Municipal, estaria aí o Vereador Adelino que no passado foi Diretor desta Escola também, é feito fila indiana e os alunos cantam com vontade, inclusive os professores e diretores cobram isso, e seria bom as crianças aprenderem a cantar o Hino, interessante manter esta cultura, diferente de muitos outros Municípios que não tem mais esta prática. Disse admirar o Vereador Aldori enquanto tradicionalista, não estaria discutindo isso, mas no outro momento não foi legal as suas colocações, pois a classe dos professores trabalham bastante, se doam para a Educação do Município e acabam sentindo-se chateados com comentários deste tipo. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini dizendo sobre o Desfile Cívico, reafirmaria novamente, entenderia que muitas vezes não tem tempo, mas o que se vê nos desfiles seria falta de ânimo, vontade e energia e não seria somente dos atuais professores, isso faz anos que vem ocorrendo, da outra vez que foi Vereador, no passado, já fez estas colocações na Casa e o usaram criticando, da mesma forma que o Vereador Magnus fez nesta noite, mas estaria citando a verdade e as vezes a verdade dói. Quanto a questão do acendimento da Chama Crioula quem estaria por fora seria o Vereador Erno, ele Aldori estava por dentro do projeto, saberia dos fatos, pediram inclusive para o pessoal de Iraí/RS, que foi o Município que antecedeu, ano passado este evento, entraram em contato com pessoas de lá e Derrubadas não quis na verdade gastar com isso, esta seria a questão, como ele disse na semana passada, dentro do MTG teria pessoas amigas suas, conhecidas, poderia citar os nomes, e seria verdade, não venham dizer que isso seria conversa fiada dele, estaria dizendo com toda a certeza os fatos, e como o Vereador Adelino muitas vezes diz que a verdade dói, ele seria pela verdade, podem lhe falar o que quiserem, desde que for verdade ele aceita. Ainda sobre a questão do Hino Municipal, que todos fossem ouvir a fundo a letra deste hino, comparem com o Hino Riograndense, de tantos hinos com importância e letra bonitos, não seria gremista, mas diversas vezes já falou que o que o Grêmio teria de bom seria o Hino, que hino bonito, fantástico, comparem com o Hino do Inter, chato, sem graça, se for entoado em qualquer marcha ou evento o Hino do Grêmio fecharia perfeitamente, poderia ser até no Exército, seguidamente se vê vídeos da própria Banda do Exército tocando o Hino do Grêmio, que deve ser fácil de executar e combina com as marchas, então voltando ao nosso Hino Municipal, acharia o mesmo horrível, estaria engolindo sapo vivo com este Hino, não foi Vereador na época que o mesmo foi criado, senão votara contrário. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo disse que o Hino ressaltaria bastante o nosso Parque do Turvo, não vê desta forma, que o Vereador Aldori estaria colocando, poderia quem sabe mudar alguma parte, mas o mesmo exalta o que temos de bom e melhor em Derrubadas, então neste sentido estaria registrando as inquietações dos colegas Professores, quanto a questão do desfile Cívico também, pois existe este comprometimento de todos em organizar e fazer acontecer e não estaria usando o Vereador Aldori para ataca-lo, mas seria este o momento de colocar o contra ponto, mostrar que as coisas não são como ditas pelo Aldori, se passa um pouco e acaba falando coisas que atingem outras pessoas. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 de setembro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 26 de agosto de 2019.







Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho
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